

2024 第七届中国艾产业发展大会在我市举行

创新转型 高质量建设世界艾乡



开幕式现场 本报记者 刘佳霖 摄

本报讯（全媒体记者 赵倩）5月12日至14日，2024第七届中国艾产业发展大会在我市举行，以实际行动贯彻落实习近平总书记视察南阳重要讲话重要指示精神，加快发展新质生产力，推动中医药传承创新、艾产业高质量发展。

本次大会以“创新转型，高质量建设世界艾乡”为主题，旨在牢牢把握高质量发展这个首要任务，充分发挥艾产业在助力乡村振兴、生态环境保护、健

康中国建设中的独特优势，搭建针灸、艾灸和中医传统疗法交流的国际平台，推动艾产业各环节同台交流、融合发展，共同开创中医药产业的美好明天，为建设健康中国贡献新的力量。

中国中药协会专家委员会主任、国家中医药管理局原副局长房书亭，全国保健服务标准化技术委员会专家委员会主任、国家中医药管理局原副局长李大宁，中国中药协会执行

副会长刘张林，副市长阿颖等出席大会开幕式。

开幕式上，成立了艾草健康产业发展战略协作联盟，发布了仲景灸法教程《仲景灸法技术》和《仲景灸疗学》，进行了相关产业项目签约。

大会期间，将举办拜谒医圣张仲景、艾产业产品博览会、中国艾产业高质量发展论坛等活动，并同期举办“艾”心回馈活动、艾灸体验服务、大型民俗节目展演等惠民活动。①5

全国知名艾草企业齐聚南阳，参展艾产业产品博览会

秀新技展新品 “智”取订单

本报讯（记者 郭征）5月12日，2024第七届中国艾产业发展大会艾产业产品博览会在南阳市民服务中心开幕。本届博览会上，来自全国各地的知名艾草生产加工、艾灸器械生产商及销售商，从事艾灸服务行业及艾草种植等商家参展。博览会全面展示艾草特色种植业、艾草装备制造、艾草研发加工业、文旅康养休闲业、灸法保健服务业等艾草产业相关领域的新成果。

博览会现场，大到科技感满满的各类艾制品生产设备，小到艾条、艾柱、艾草被子、艾草坐垫、艾草床垫、艾草沐浴液、艾草泡脚丸……参展企业相关产品琳琅满目，应有尽有，吸引了许多客商、市民购买、体验。多名外国友人穿梭在博

览会现场，他们不时停留在展位前，一边体验艾草按摩捶、艾草贴等产品，一边啧啧称赞，并通过翻译人员询问相关产品，与参展商不停沟通。

“这套设备，我们公司独有研发专利技术，是第五代更新换代产品，兼容性强、自动化程度高，全数字化操作……”博览会现场，河南晨吉源智能设备有限公司负责人李女士向客户介绍着产品。该公司是我市一家本地企业，生产艾条自动切柱机及艾柱自动包装机。“没想到，博览会开幕仅半日，就有两家外地客商与我们达成了采购意向。”李女士说，他们公司参加艾产业发展大会已有多届，“博览会不单是企业与客户沟通洽谈的平台，更是通过企业与企业、企业与客

户之间的交流，及时了解、掌握行业发展前沿的平台。“有时，信息比眼前的订单更重要。”李女士笑着说。

“我们公司参与过广州的广交会、郑州的美博会等，全国多地举办的各类相关展会。今年，来到南阳这个‘值得三顾的地方’，客商云集于此，令我收获颇多，印象很深。”来自山东百草园科技有限公司的负责人王女士说，本届艾产业发展大会的主题突出“创新转型”，很符合当下众多艾草企业的发展现状，“你看，众多参展企业把生产设备搬到展会现场，智能化的设备，加上上好的艾草原料，产出各类优质的艾草产品，得到市场上众多用户的认可。许多艾草企业现在都是通过智能化的生产设备，‘智’取订单。”①5

拜谒医圣张仲景

弘扬中医药文化

本报讯（记者 王渊博）5月12日，众多专家学者、产业界人士、群众齐聚在医圣祠中庭拜殿，拜谒医圣张仲景。

“神农尝百草，黄帝启医源，东汉张仲景，济世救民难，辨证立八纲，大论著伤寒……”拜谒仪式在鼓乐齐鸣的庄严气氛中开始，全体肃立奏唱《医圣颂》，并向医圣张仲景墓敬献花篮，中国中药协会执行副会长刘张林恭读祭文，参加拜谒的全体人员向医圣张仲景墓鞠躬致敬，绕行医圣墓一周，瞻仰医圣仲景先师，参观医圣祠。

南阳是医圣故里，中医药文明的重要发祥地之一，中医药文化底蕴深厚，老百姓有信中医、爱中医、用中医的传统，医圣张仲景奠定了南阳在全国中医药界的历史地位。1800多年前，张仲景所著的《伤寒杂病论》，开创了中医辨证论治的先河，奠定了中医临床治疗学的基础，成为祖国医学宝库中的璀璨明珠和中医学的灵魂，被称为“万世医宗”“医中之圣”。

“我家就在附近，我和家人经常到医圣祠。”家住医圣祠附近的杨先生告诉记者，“如今医圣文化园成为热门旅游地，人流不断，还不时会遇到国际友人，来瞻仰医圣的人越来越多了。”①5

艾产业发展大会现场
免费提供艾灸体验

推介南阳艾品牌

本报讯（记者 张轶）5月12日，在2024第七届中国艾产业发展大会上，来自我市多家医院的医疗工作者在大会议诊区为参会的市民进行中医免费义诊、艾灸体验，通过传统疗法推介南阳艾品牌，扩大南阳艾产业影响力，增进世界对中医药核心价值理念的认知和认同，推动中医药健康文化传播。

上午8时30分，记者在艾灸服务体验区看到，义诊区前已经围满了前来准备义诊的市民，来自南阳市中医院、张仲景医院等多家医院的专家、名医在义诊区就座，为市民提供诊断、治疗、健康指导等暖心服务。

一位市民表示：“这个义诊区设置得非常好，不仅让大家享受免费的专家义诊，还能咨询义诊名医的专业意见，做到心里有数。”

一位来自俄罗斯的国际友人亲自尝试体验了中医按摩，来自宛城区中医院的神经康复科医务人员为她按摩了颈椎。按摩结束后，这位俄罗斯友人称赞道：“感觉很好！”

记者了解到，艾灸体验服务义诊活动从即日一直持续开展到5月14日，每日8时30分开始，17时结束。工作人员表示：“欢迎广大市民前来享受义诊服务和艾灸带来的舒适和健康。”①5